P¥iloha &. 1— 1.gast

Vyhodnoceni vstupniho testu kresebnych schopnosti.

Legenda:

[ I pocet testovanychdi; n,, = ng, =ny = n,

X T oo aritmeticky pfimér vstupnich uddj experimentalni skupiny
X kLo, aritmeticky pfimér vstupnich addj kontrolni skupiny

b IR bodové hodnoty jednotlivych zak

Pt kontrolni skupina, vstupni rozptyl

el experimentalni skupina, vstupni rozptyl

B2 i odhad rozptylu u zakladniho souboru u experimenskupiny
B i, odhad rozptylu u zakladniho souboru u kontrolnipéhky
VoL oo, pocet stuga volnosti pro mensi rozptyl

Vol omeeeeeeaen pocet stua volnosti pro ¥tSi rozptyl

R oo odhad pro zakladni soubor kontrolni skupiny
e odhad pro zakladni soubor experimentalni skupiny

X, = 11,93 X1 = 12,93

Tabulkac. 8: Tabulka pro vyp&et vstupniho rozptylu experimentalni skupiny.

P(Iézia;(?;)va Body x X = Xor | (4 — X1 )?
1 6 - 5,93 35,16
2 6 - 5,93 35,16
3 8 - 3,93 15,44
4 9 -2,93 8,58
5 10 -1,93 3,72
6 10 - 1,93 3,72
7 11 - 0,93 0,86
8 12 0,07 0,00
9 13 1,07 1,14
10 15 3,07 9,42
11 15 3,07 9,42
12 17 5,07 25,70
13 17 5,07 25,70
14 18 6,07 36,84

n=14 >, =210,86



P¥iloha &. 1— 2.gast

1 S 1
Ser = 5 X 1(Xi = Xer )* sé = 1; -210,86 = 15,06
6o = sk — 6% = 15,06 - == =16,22

Tabulkac. 9: Tabulka pro vypget vstupniho rozptylu kontrolni skupiny

Pog?jzva Body x X—Xa | (6= %)’
1 8 - 4,93 24,30
2 8 - 4,93 24,30
3 9 -3,93 15,44
4 11 -1,93 3,72
5 11 -1,93 3,72
6 12 -0,93 0,86
7 13 -0,07 0,00
8 13 -0,07 0,00
9 13 -0,07 0,00
10 15 2,07 4,28
11 16 3,07 9,42
12 17 4,07 16,56
13 17 4,07 16,56
14 18 5,07 25,70
n=14 Y = 144,86

stho= 2 M- 7))t sh o= - .14486 = 10,35

~ ~ 14
6% = Siy G4 = 1035 - —=1115
Hodnoty testovacich kritérii byly porovnany s kaikymi hodnotami podle tabulky.
Diky tomu, Ze zname vzta? # 62, miZeme pouZit vzorec pro vypet stugii volnosti:
Ver =Ny —1=14—-1=13
Vyp =Ny —1=14—-1=13



P¥iloha &. 1— 3.gast

Uziti Fisherova-Snedecorova F-testu

Prestoze se nam odhady rozptylu nerovnaji, jéghet otestovat vyznamnost rozdilu.
F-testem musime prokazat, zdézeme zamitnout nulovou hypotézZif; = 5,31, to
znamena, zda fiteme pijmout hypotézud?, # 67, .

V&ti byl vstupni rozptyB4 :

62, _ 16,22
67, 11,15

F= = 1,45 => srovnani s kritickymi hodnotamig 5= 3,02

Fo,025= 3,02 > F = 1,45 proto nezamitame nulovou hypotéed?, = 6,?1.

Uziti Studentova t-testu

- | Xer =X | [Mer - Tya (eg + Mgy — 2)
\/Sezl + S,%l N1 + Ny
n—-1 n-—1

t=2,28

V tabulce vyhledame hodnoty pro stépmolnostiv =v,; + vy, - 2 = 26
to,05: 2,056
t=2,28 > toos=2,056

Jelikoz t > §oszamitdme nulovou hypotézu, jgg = i, a @jimame hypotézw.,; # ;-



P¥iloha &. 2— 1.gast

Vyhodnoceni vystupniho testu kresebnych schopnosti.

Legenda:

L0 I pocet testovanychdi; n,, = ng, =ny = n,

XD aritmeticky pfimér vystupnich uddj experimentélni skupiny
XKD aritmeticky ptimér vystupnich Uddj kontrolni skupiny

Xi oo bodové hodnoty jednotlivych zak

Lo kontrolni skupina, vystupni rozptyl

SLero experimentalni skupina, vystupni rozptyl

O odhad rozptylu u zakladniho souboru u kontrolnipéhy

B i odhad rozptylu u zakladniho souboru u experimentkapiny
Vo2 e pocet stua volnosti pro mensi rozptyl kontrolni skupiny
Vo ommeeeeeeaen pocet stua volnosti pro ¥tSi rozptyl experimentalni skupiny
R oo odhad pro zakladni soubor kontrolni skupiny

o odhad pro zakladni soubor experimentalni skupiny

X,; = 14,93 X = 14,36

Tabulka¢. 10: Tabulka pro vypeet vystupniho rozptylu experimentalni skupiny.

R Bodyx | w-wm | G- )R
1 10 -4,93 24,30
2 11 -3,93 15,44
3 11 -3,93 15,44
4 13 -1,93 3,72
5 15 0,07 0,00
6 15 0,07 0,00
7 15 0,07 0,00
8 16 1,07 1,14
9 16 1,07 1,14
10 17 2,07 4,28
11 17 2,07 4,28
12 17 2,07 4,28
13 18 3,07 9,42
14 18 3,07 9,42

n=14 >.=92,93



P¥iloha &. 2— 2.¢ast

1 1
sh= = Thki(r— Xz)? sk =—.9292=6,64
o n A 14

O-ezz == Sezz . E 0-62 == 6,64‘ * E == 7,15

Tabulkac¢. 11: Tabulka pro vypget vystupniho rozptylu kontrolni skupiny.

P(ziasoll;)va Body X Xi— Xz | (= Xz )?
1 8 -3,36 11,29
2 8 -3,36 11,29
3 9 -3,36 11,29
4 11 -2,36 5,57
5 11 -0,36 0,13
6 12 -0,36 0,13
7 13 0,36 0,13
8 13 1,64 2,69
9 13 1,64 2,69
10 15 2,64 6,97
11 16 2,64 6,97
12 17 3,64 13,25
13 17 3,64 13,25
14 18 3,64 13,25
n=14 > =98,89
s = = IE (- B )? st = = .9889 = 7,06
Gty = sb * — 6% = 7,06 - = =760

Hodnoty testovacich kritérii byly porovnany s kaikymi hodnotami podle tabulky.

Diky tomu, Ze zname vzta? # 672, miZeme pouzit vzorec pro vypet stught volnosti:
Vey =Ny —1=14—-1=13
Vo, =Ny —1=14—-1=13



Pifloha &. 2— 3.¢4st

Uziti Fisherova-Snedecorova F-testu

Prestoze se nam odhady rozptylu nerovnaji, jéghat otestovat vyznamnost rozdilu.
F-testem musime prokazat, zdézeme zamitnout nulovou hypotézZif, = 5,32, to
znamena, zda fiteme pijmout hypotézud2, # 62,.

V&tsi byl vstupni rozpty6Z, :

62, _ 7,06 S |
F= % =15 1,06 => srovnani s kritickymi hodnotamio fs= 4,58
e2 ’

Foozs= 4,58 > F = 1,45 proto nezamitame nulovou hypotéed?, = 62,.

Uziti Studentova t-testu

| Xe2 — Xz | ) Nep - Mgz (Mg + Ny — 2)

t =
Ve ez + 555+ Ny Mez + Nz

t=0,56

V tabulce vyhledame hodnoty pro stépmlnostiv =v,, + v, - 2 = 26
to’05: 2,056
t=0,56 < to05=2,056

JelikozZ t < ¢ gsnezamitdme nulovou hypotézy, = ., naopak gjimame ji.



Priloha ¢. 3: Test kresebnych schopnosti od Ursuly a Petetausterovych ¢. 8

| l
s s e e b et
= T i
L - L s — & =
= - S——
.
|
I e

-




Priloha €. 4: Hodnoceni testu kresebnych schopnosti 8

TES? 8 /krescbné schopnosti/
Hodnoeceni testus

Hodnoceni nakreslenych obrédszkd se provadi podle kvality.Pro bodove

1 “hodnoceni/0-2 body/ Je uvedena tabulks £.1.Po sedteni dosafengch
bodl v 10 dlohédch zidkdte pogat bodd pro test &.8,
¥yhledejte v tabulce 2,2 skupinu podle véku dftéte.V #&dee s dosale-
nfm poSten bedd smErem vpravoe naleznete hodnoceni kresebné schoprnosti

dit@ee,Vinledek ukezuje,jak d1t3 ve srovndnt s ostatnimi détmi

téze wikové ketegorie uspilo,
Tabulka &.1

dkol 2 body 1 bed 0 boah
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TWissp . S-g . 17-10 " focia iiui‘-?—.-i.' h-?‘ [ 12=15 madprimér
G R R M P s

SH ".-'.:;wd r
i S35 ateas ey “ldostatetns
i e = o=y

E .T'L'ﬁ";;;.l‘- 0

slsotva dostatedn

/vysvitleni barev v tebulce najdeie u testu 1 /



Priloha €. 5: Vyznamy barev pro tabulky zralosti dti pro Skolu.

Ursuls und Pebter Lauster: Ist meln Kind schulrelif?
Reinbek bei lamburg, Rowohlt 1974

THanamy horev pro tn.hulky gral osti dgt{ pro Fkolu:
g 6
velsend - prngndﬁa: EBkoln{ zralost lze ofekdvat od 5 let,7 mésich.

wpdpd - prognéza: od 5 let a 7 mdsicli bude dité# pravddpodohni
prﬁmirne gralé,

7inlovh — progndeat ohro¥ena Hkoln{ zral vst od 5 let,7 mésiofll.

slmaina Adkl ve std¥d 5:7 a¥ 736 .

Zivtd -  Hkolsky sralé aftsd,

Modrd - grnvﬂﬁp?dohnﬁ Ekolskd zralost. Hﬂrmﬁlni Tfkuny
H‘rl

Cervend - ;‘:’:alni zral ost prnhlamtiukﬁ



Priloha €. 6: Ukazka vyplnéného testu kresebnych schopnosti Skolsky zralym dfem
(5,5 roku).
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Priloha €. 7: Ukazka vyplnéného testu kresebnych schopnosti Skolsky zralym dfem

(6 let).
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Priloha ¢. 8: Ukazka vyplnéného testu kresebnych schopnosti Skolsky nezralynitétem
(6,5 roku).




Priloha €. 9: Ukazka vyplnéného testu kresebnych schopnosti Skolsky nezralynitétem
(7 let).

Sab
il
J:‘I/‘Q:
&)




Priloha¢. 1G Volné émarani pro uvolnéni ruky a ramenniho kloubu.
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Priloha¢. 11: Volnéémarani spojené obtahovanim jednotazné linie pro uvol@ni ruky
a ramenniho kloubu a za doprovodu motivéni pisré.
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Priloha¢. 12: Usnérn éné ¢marani po uréené trajektorii, snaha o negfetahnuti kraj i,
uréeno pro uvolnéni ruky a zlepSeni orientace na paye.




Priloha ¢. 12: Obtahovani jednoduché jednotazné linie, &eno pro uvolréni ruky.

TR R




Priloha ¢. 13: Obtahovani sloZigjSi jednotazné linie, ugeno pro uvolréni ruky, nacvik

drZzeni tuzky.



Priloha¢. 14: Obtahovani jednotazné linie s prvky kkek, uréeno pro uvolréni ruky,

nacvik drzeni tuzky.



Priloha¢. 15: Kresleni t&fek s dirazem na spravné drzeni tuzky, vyuzit¥ikadla jako

motivace a dopilku cviéeni.

Sypu zrni, put!, put, put,
pFeju slipkdm dobrou chut’,
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Priloha¢. 16: Usnérn éné ¢marani pro uvolnéni svaki ruky s diirazem na horizontalni

pohyb.




P¥iloha ¢. 17: Cary vodorovné, vedené zleva doprava,idaz na lehky pohyb ruky po

papiru.

Kouleni mife,

(Obtahnl a ostatni zkus dokreslit.)




P¥iloha ¢. 18: Cary vodorovné a svislé, pohyb veden zlev-doprava, shora— doli.




Priloha¢. 19: Vyuziti Metody dobrého startu pro upevnéni ¢ar vodorovnych a svislych
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Priloha ¢. 20: Prechod od svisl&ary k nacviku ¢ary Sikme, tvoreni rovnobéznych ¢ar.

Nakremli jak pr#i, kdy?® nefouksi wity,

jﬁx’»m

@ s W oa g

Nakreali jak pr&i, kdy%® vitr fouks.




P¥iloha ¢. 21: Cara Sikma, tvoreni rovnobsznych &ar, dirraz na spravny Gchop tuzky a
piresny sklonéar.

Dokonti paprehky kolem celshe slunifka,

Spoj kulifku s dfilkem.




P¥iloha ¢. 22: Cara pieruSovana, docweni svislychéar, diraz na lehky pohyb ruky.

w

Frai, prai,

7. Prai

e sa fefe.

LALN PR (RS




Priloha¢. 23: Volna vinovka, orientace zleva doprava




Priloha¢. 24: VInovka spojena s nacvikem do liniatury, oriatace zleva doprava.

V akvdriu chybf voda, zkus ji dokreslit.

Ud¥lej viny v Fece, Nejprve obtahni, pPotom dokon#i.




Priloha ¢. 25: Nacvik horniho oblouku, diraz na uvolnéni ruky a zapésti, pohyb ruky
bez preruseni.

PFihravka mifem. (Nejprve obtihnl, potom zkua =im.)
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Priloha ¢. 26: Nacvik horniho a dolniho oblouku, pohyb bez §¥eruseni s doprovodem
fikadel.

Houpy hou, houpy hou,

na jednu stranu a na druhou.

Skakal pes pFfes oves,

pfes zelenou louku.




Priloha¢. 27: Upevréni horniho oblouku s doprovodem pisk, diraz na spravné drzeni
tuzky.
Ekikal pes pfea oves,

pres zelenou louku.

Nakresli, jak poskakuje koa.
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Priloha €. 28: Horniho oblouk v liniatu e, diraz na spravné drzeni tuzky

opupa ia adey
‘fojunigz *Ayonojds ‘Ayonojds

1o1dey




Priloha¢. 29: Upevréni dolniho oblouku, diraz na spravné drzeni tuzky.

Obtahni a zkus stFechu dokon®it.

|

Nakreali, jak se kou¥i z v¢iuku.




Priloha ¢. 30: Krouzivy pohyb pravotogivy i levoto€ivy, obtahovani vzoru s dirazem na
volnou ruku a s doprovodemrikadel.

Traktor jede po poli, (Dit¥ krou?i celou rukou.)
vyordvid brambory.

Kutdli se klubko nit{ -
= henem, déti, kdo ho chyti?

® 6



Priloha ¢. 31: Krouzivy pohyb levotaivy s doprovodemiikadla, elipsovity tvar, daraz
na uvolnéni ruky.

Kolem kutatka krouzime do ovéalu.

Pisu, pisu vejce

pro naseho strejce.
AzZ to vejce napisu,
zavelam si na Risu.

£
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Priloha ¢. 33: Spirala s dirazem na spravné drzeni tuzky.




Priloha €. 34: Elipsy sdiirazem na spravné drzeni tuzk a spravny snér vedeni pohybu
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Priloha ¢. 35: Upewviovani dipsy v liniatu Fe diirazem na spravné drzeni tuzk a
sdoprovodemtikadla.
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Priloha ¢. 36: Volné klicky s diarazem na plynulost pohybu.

Jak e kouri = kominfi?
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Priloha¢. 37: Vyuziti Metody dobrého startu pro nacvik horni a dolni kli¢ky.

Doptovodna pisef:
Edyz jsem k vam chodival

EodyZ jzem k vim
chodival pies ty lesy,
ach owwej pfesty

lesy,

Beralas md mild
veseleji] ach ouve,

veselefSi, ach ouve, Doprovodna pisefi Koulelo se, koulelo
weselejdl . :

Aleted'jsiholka |
bledd, ale ted'jsi
holka hledd,

snad, Ze ti srdédko
vyepat nedd ach
e, vyepat
nedd,

Koulelo se, kowlelo
dervené jablicko,
komu ty se dostanes,
md Zatd Andicko.

Koulela se, koulela,
dwe naproti sobé,
komu beyeh se dostala
nef, Janidky, tohgl



Priloha ¢. 38: Usnérnéné horni a dolni klicky s motivaci telefonnich drafi.

Obtahni a dokon#i telefonni drity.
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Priloha ¢. 39: Horizontalni spojeni klicek do liniatury s doprovodemf¥ikadla.

=

P S .

Vrtulnik
Vitulnik uz leti

E
T
o=
D
=
D
=
>
o

(-
e




Priloha €. 40: Upevnéni hornich kli¢ek do liniatury s doprovodemfiikadla a < darazem
na spravne drzeni tuzky
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Had
Had leze z diry,
vystrkuje Kniry.




Priloha¢. 41: Upevréni spodnich kliéek do liniatury a s diirazem na spravné drzeni

tuzky.
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Priloha¢. 42: Ostry obrat, zubata¢ara nahoru — dolu, zleva doprava za doprovodu
fikadel. Diraz na uvolnénou ruku.

ReZu, FeZu diivi,
u¥ jeem cely k¥Fivy.

ﬁup Bem, Bup tam, Bup a Hup,
takhle bi#¥{ Kuba =z hub,




Priloha ¢. 43: Upeviovani ostrého obratu, zubat&ara vedena nahoru a dolu.

ReZu, reXu drivi,
u¥ jemem celd kPFive.

Krokod¥l nemid zuby. Zkus je dokreslit.




Priloha €. 44: Ostry obrat v liniatu e < dirazem na pravidelnostéar a spravné drzeni
tuzky.
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Travicka
Roste, roste travic
rozkvete v ni kyticka.




Priloha¢. 45: Pozorovaci arch hygienickych navyk.

Dité Body za zpisob Body za uchop Body za_ polohu

sezeni psaciho n&ini ruky p ¥i psani
1. 1 2 2
2. 2 1 1
3. 0 2 2
4. 0 2 2
5. 2 2 2
6. 1 1 1
7. 0 1 1
8. 1 1 0
9. 2 2 2
10. 2 2 2
11. 2 2 2
12. 2 2 2
13. 1 1 1
14. 1 0 0

n=14 x=17 y=21 =21

Celkovy solet bodi: 59

.......... neovlada

veee......08st€Ne ovlada

2b0dy...ci i zcela ovlada




